

加快推进食品行业技术改造和产业转型

咸宁在全省现场会作经验交流

本报讯(记者庞贊 通讯员曹加芬)昨日,全省食品行业技改示范经验交流现场会在我市召开。会上,我市作经验交流发言。

会前,与会代表参观了奥瑞金饮料工业有限公司植物蛋白饮料生产项目、元气森林(湖北)生产基地项目、今麦郎饮品(咸宁)有限公司60000瓶/小时无菌生产线项目。

这三家企业是全省食品行业技改的先进典型。其中,今麦郎饮品(咸宁)有限公司持续攻关过滤杀菌工艺,将凉白开产品保质期延长至18个月,牢牢占据瓶装熟水销量榜首。元气森林(湖北)生产基地引入了国际先进的Log6标准的无菌碳酸生产线,饮料生产无需添加苯甲酸钠、山梨酸钾等化学防腐剂,逐步向“0化学防腐剂”“0污染”以及“0碳”目标发展。

技术改造是产业发展的永恒主题。近年来,市委、市政府始终高度重视食品饮料产业高质量发展,加快推进食品行业技术改造和产业转型,及时跟踪饮料市场新变化。

规划引领,集群带动。2018年,我市出台了《关于加快产业振兴全面构建现代化工业体系实施意见》,明确了食品饮料产业发展2020年突破200亿元、2025年突破500亿元、2030年突破1000亿元的“三步走”总体发展思路。2021年,我市将健康食品及饮料产业链纳入全市工业制造8条重点产业链,加快推进全产业链提档升级,食品饮料产业规上工业企业达100家,占全市规上工业企业总数10%。

技改提能,创新驱动。一方面,加大技改投入力度。我市2021年出台

“技改11条”,整合省市县三级技改资金,形成4亿元的“资金池”,支持企业技术改造,仅2021年,就为28家食品饮料企业发放技改补贴8000余万元,实现了全市规上食品饮料企业技改全覆盖。另一方面,我市加快科技创新步伐,向9家食品行业企业选派“科技副总”,帮助解决技术难题11个,促成科技成果转化6个,为企业引进高端紧缺人才7名,达成项目协议5个。截至目前,我市食品饮料行业规上企业设立研发机构的有36家,省市级隐形冠军企业7家,省级专精特新科技“小巨人”企业3家。

项目支撑,服务推动。一方面,我市聚焦优增量、促升级,先后引进红牛、安利、元气森林等一批食品饮料龙头企业,近400个全国食品饮料品牌产品在咸宁生产,成功打造出“赤壁青

砖茶”“簰洲鱼圆”“咸安桂花”“通城油茶”等一批地方特色知名品牌,建成了省内首个集招商、电商、科普为一体的食品安全科技展览馆与电商馆。另一方面,我市聚焦优存量、促转型,今年以来,紧盯32个总投资达18.87亿元的食品饮料技改项目和19个在建项目,从产品研发、包装设计、工艺流程、商标专利、品牌营销、检验检测、认证认可等方面,为企业提供“全生命周期”服务,促进项目早建成、早投产、早达效。我市食品行业企业顺应大势主动转、破解难题坚决转、抢抓机遇加快转,加速了我市食品行业高质量发展步伐。

2021年,我市规上食品饮料企业达100家,完成产值203.78亿元,规上食品饮料企业已实现技改升级全覆盖。

咸宁独臂小伙袁鑫

获评“全国向上向善好青年”

本报讯(记者庞贊)

6月8日,共青团中央公布2022年“全国向上向善好青年”名单。其中,湖北8名优秀青年和1个青年集体获此荣誉,咸宁独臂小伙袁鑫榜上有名。

袁鑫是咸安区马桥镇严洲村六组人,今年27岁,现为武汉科技大学控制科学与工程专业博士研究生。

3岁时,袁鑫跟着母亲去马桥河洗衣服,母亲走在前面,袁鑫跟在后面。突然,一辆农用货车疾驰而来,将袁鑫碾压在车底。辗转三家医院救治五个月,最终以截肢右臂的方式,保住了袁鑫的性命。从小学到初中,袁鑫的成绩一直位居班级前三,到了高中稳居班级前十,并考取了武汉科技大学计算机专业。



走进大学校园,新的困难接踵而至。报考计算机专业前,袁鑫连电脑都没摸过,更别说打字和写代码。不会打字,他就泡图书馆机房,苦练3个月,敲字速度终于赶上了同学。为了顺利完成学业,袁鑫付出了几倍于常人的努力。

大学本科期间,袁鑫获得了一项发

明专利,连续参加两届“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛,分别获得三等奖和二等奖。大四时,袁鑫成功保研,获得了硕博连读资格。7年里,他荣获各类奖项30余项。

“我只是做了我应该做的事情。”袁鑫接受本报记者采访时说,希望家乡有更多的年轻人学好自身本领,将来为家乡做贡献。

此次获评“全国向上向善好青年”,袁鑫有好多话想跟家乡的青年说:“作为新时代青年,应该珍惜伟大时代赋予的机遇。在志存高远的同时,还应心系祖国发展,勇于承担使命责任,不断坚持和努力,通过自身奋斗去实现梦想。在追寻梦想的过程中,可能最难的路,很多时候都是一个人在黑夜中走的,但是只要不放弃,朝着心中那缕微光的方向,奋勇前进,最终会迎来属于自己的光明。”

咸宁高新区召开安全生产警示教育大会

保一方平安 促一方发展

本报讯(记者叶和平 通讯员庆雪萌)

6月8日,咸宁高新区召开安全生产警示教育大会。咸宁高新区党委书记、管委会主任夏福卿出席会议并讲话。高新区各部门负责人、高投集团主要负责人及园区企业主要负责人,在建项目建设、施工、监理单位负责人等参加会议。

会议指出,要树牢红线意识,层层传递压力,层层压实责任,促进安全生产责任落地落实。要切实抓好企业、监管部门和领导干部三个层面的安全生产意识;要把安全生产作为事关企业生存发展的头等大事来抓,坚决做到投入到位、培训到位、管理到位、救援到位、责任到

位;强化监管部门的红线意识,要严格按照“三管三必须”和“谁审批、谁负责,谁主管、谁负责”原则,将安全生产作为行业监管的重要内容;要牢固树立“红线意识”,层层明确责任,层层压实责任,层层传导压力,推动安全监管常态化、规范化、长效化。

会议强调,要高度重视安全生产工作,算好安全与效益、安全与生存、安全与身家性命、安全与人身自由这四笔账。要结合当前园区开展的“两个全覆盖”和安全生产大检查活动,从即日起至7月底,在园区范围内开展全地域、全领域、全过程的安全问题隐患大排查。依法严惩一批违法违规行为,彻底治理一

批重大事故隐患,要下猛药,用重典,铁腕规范安全生产秩序。关闭取缔一批违法违规和不符合安全生产条件的企业,问责曝光一批责任不落实、措施不力单位和个人,有效防范各类事故发生。

会议要求,各部门、各企业要以“时时放心不下”的责任感把安全生产的弦绷得更紧,坚决贯彻党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的明确要求,牢牢把握“保安全”的底线要求,切实筑牢横向到底、纵向到底的“安全生产责任网”,形成全链条、无断层,一级抓一级、一层保一层的责任体系,坚决遏制各类安全生产事故,确保高新区安全生产形势持续稳定。

咸宁中院开展
“6·5”环境日宣传活动

用司法力量 守护绿水青山

本报讯(记者原子 通讯员王亚姿)6月7日,咸宁市2022年“6·5”环境日宣传活动暨环保世纪行启动仪式在十六潭公园举行。活动现场,咸宁中院行政庭干警充分发挥环境审判职能作用,为过往群众开展普法宣传,积极为绿色发展贡献法院力量。

干警们通过悬挂宣传标语、设置宣传台、发放环保宣传册等形式,向群众“面对面”讲解环保法律法规,认真解答群众环保科普咨询,号召群众从身边的小事做起,提倡绿色环保的生活方式,节约和保护资源,拒绝浪费和环境污染,共同履行环保责任。此次活动共接待群众咨询60余人次,发放相关普法宣传资料200余份,获得了广大市民的广泛好评。

与此同时,咸宁中院还发布了咸宁法院环境资源审判十大典型案例,典型案例包含非法狩猎、非法捕捞、非法采矿、盗伐林木等案件,以及检察机关提起的破坏生态环境的刑事附带民事公益诉讼案件、行政机关不履行法定职责行政公益诉讼等。典型案例具有服务全市工作大局、贯彻全方位保护司法理念和案件要素多元、类型多样等特征,诠释环境司法的生动实践,引导全社会共同守护绿水青山。

咸宁中院副院长毛武威表示,生态环境保护离不开每个人的参与,咸宁中院将一如既往立足司法职能,持续做好生态环境司法保护工作,为咸宁经济社会发展提供坚实的司法服务和有力的司法保障。